

Sabotorii politice economice a guvernului vor fi levite fără cruțare Rezultatele descinderilor efectuate în Capitală

Organele autorităților au efectuat descinderi la atelierele și magazinele de încălțăminte din Capitală, găsim mar, stocuri de mărfuri dosite. După terminarea descinderilor, d. Bucur Schiopu, comisar general al prețurilor, a convocat pe reprezentanții presei, făcându-le următoarele declarații:

„Plecând de la considerentul lipsei de materie primă și a necesităților de raționalizare în sectorul încălțăminte, ținând seama de toată legislația referitoare la acest sector, precum și de constatările și informațiile pe care le aveam că se găsesc produse finite atunci când se oferă prețuri de speulă, că există stocuri negre nedecarate până la 5 Iunie, ultimul termen când a expirat amnistia, am convocat un număr de procurori. Impreună cu aceștia, cu organele de control, după o mică consfătuire avută, la care au participat și d-nii secretari generali, ajutați fiind de specialiști, am pășit la o descindere și la cercetări la câteva ateliere și magazine din centrul Capitalei cari practicau în văzul tuturor o speulă desăntată.

Cei care puteau plăti 80—100.000 lei o pereche de pantofi puteau să-și procure încălțăminte necesară. Am considerat ca imoral că atunci când războiul masă a muncitorilor, din rațiuni obiective de aprovizionare, duc lipsă de încălțăminte, o minoritate să practice prețuri de speulă.

Măsurile represive de care am făcut uz, nu fac parte din politica de prețuri pe cari Comisariatul General o face, ele fiind absolut accidentale și determinate numai de speulă mare care depășise orice măsură în acest sector. Anumite ateliere și anumite magazine care au fost cercetate, au depășit în materie de speulă orice măsură.

Impotriva acestora și nu impotriva industriștilor și negustorilor cari produc și vând la prețurile juste acordate de Comisariatul General al Prețurilor, au fost luate aceste măsuri represive. Speculanții și sabotorii politice economice a guvernului vor fi loviți fără cruțare și legile economice vor fi aplicate impotriva acestora cu toată vigoarea.

Activitatea de producție industrială și de comercializare nu va fi cu nimic stănjinită în limitele trasate și prevăzute de legile economice cari se vor aplica în viitor.

Sunt indivizi care au înțeles că sunfund de democrația cu snărhiă și impotriva acestora s'au luat aceste măsuri represive cari vor fi continuate.

Nu înțeleg să fac politică de prețuri prin măsuri represive,

dar voi uza și voi apela la aceste măsuri, numai atunci când prețurile depășesc limita normală și sfrunțează bunul simț, cautând să înfrângă și să răstoarne politica de raționare și de măsuri, inaugurată de guvern.

Producătorii cinstiți, cari vor practica noile prețuri remuneratorii, stabilite de guvern prin Comisariatul General al Prețurilor, nu trebuie să se teamă, căci împotriva lor nu se va lua nicio

măsură, ci ei se vor bucura ca și până acum de toată înțelegerea la acest departament.

S'au făcut deci descinderi și s'au confiscat produse semifabricate și finite de pielărie. Ele se vor distribui prin Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării, conform normelor în vigoare.

În ceea ce privește cvantumul și valoarea celor confiscate se va comunica ulterior, după inventariere.

Tineretului Progresist

Participarea Tineretului Progresist Român la congresul din Belgrad

Duminecă s'a deschis congresul Tineretului Antifascist din Balcani, la care participă și Tineretul Român.

Cu ocazia deschiderii congresului s'a ales un prezidium de onoare în care figurează generalissimiul Stalin, premierul Marii Britanii Churchill și președintele Statelor Unite Truman, din partea României primul ministru Petre Groza și întregul Comitet Central al Tineretului Progresist din România. În prezidiumul activ figurează din partea României: prof. universitar Călin Popovici, Tulca Trofimovski, Țăranu Ion și Florescu Dumitru.

Un punct de onoare este faptul că primul dintre delegații Națiunilor Balcanice care a vorbit, aducând salutul Tineretului Progresist Român, a fost dl. Mihnea Gheorghiu care a spus: — Tineretul român poate să fie mândru, că stă alături de tineretul antifascist iugoslav al Mareșalului Tito.

A relevat apoi, că pe frontul antihitlerist au luptat 12 divizii românești, printre care și eroica Divizie „Tudor Vladimirescu-Debrețin”, care au luat parte la eliberarea Ungariei și Cehoslovaciei. Aceste divizii au fost formate din tineri. D-sa a încheiat discursul spunând că tineretul român nu va uita niciodată ceiace datorează glorioasei Armatei Roșii Eliberatoare. Din partea României au plecat la congres 50 de delegați sub conducerea președintelui Tineretului Progresist dl. prof. Călin Popovici.

Aradul este reprezentat prin tânărul plugar progresist Hrenou Ștefan.

La congres problemele vor fi discutate în 12 ședințe, fiecare ședință având o comisie aparte, compusă din delegați națiunilor participante.

Se vor trata următoarele subiecte:

1. Crimele săvârșite de fasciști în Balcani, procesul criminalilor de războiu. 2. Principiile păcii. 3. Poziția socială și econo-

mica a tineretului, precum și munca de reconstrucție a noii lumi. România are delegat în comisie pe dr. Mărinica, în calitate de secretar. 4. Muncitorii și legislația muncitorească. România are reprezentant în comisie pe dr. Călin Popovici, în calitate de președinte. 5. Poziția socială și economică a tineretului plugaresc. România este reprezentată în comisie de dr. Fulciu în calitate de referent. 6. Poziția socială și economică a tineretului intelectual. 7. Educația pionierilor. 8. Viața, instrucția civică și culturală a tineretului. România are reprezentant în comisie pe dr. Capraru, în calitate de secretar. 9. Educația tineretului din școala primară, secundară și școlile superioare. România are ca reprezentant în comisie pe dr. căpitan Șandru din Divizia „Tudor Vladimirescu”, în calitate de președinte. 10. Educația fizică și distractivă a tineretului. România are în comisie un referent. 11. Istoria tineretului Balcanic și lupta contra fascismului. România are ca reprezentant în comisie pe dr. Lupu în calitate de secretar. 12. Proclamația și organizarea unică a Tineretului Balcanic. România este reprezentată prin dr. Călin Popovici în calitate de referent.

După cum vedem, România are 8 reprezentanți la ședințele primului Congres Balcanic Antifascist.

Privim cu încredere la această întâlnire unde se va discuta așezarea tineretului pe temelii noi, pentru a contribui cu potențialul lui de avânt tineresc, la întronarea unei păci durabile într-o lume nouă democratică, mai bună și mai fericită.

CONVOCARE. Tineretul Progresist invită membrii înscriși la secția sportivă pentru Miercuri 11 Iulie a. c. orele 17 la ședința de constituire a secției, în sala de ședințe a sediului din Str. Greceanu Nr. 10. — Comitetul.

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminecă și sârb. la 11.30 matineu

Azi Filmul muzical
Romeo și Julietta la Hollywood
Programul următor
CAVALCADA EROICA
cu Eroll Flynn, Miriam Hopkins

Corso Telefon 23-64. Repr. 3, 5, 7 și 9. — Duminecă 11, 3, 5, 7 și la orele 9 fix.

Stan și Bran
Eroii fără voce
Jurnal rusesc.

Grădina Tel. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminecă la orele 11 matineu

Azi
Dragostea dintolo de mormânt
Pe la studiourilor spaniole

Mica publicitate

AGENTURA HAASZ s'a mutat Str. Eminescu 20-22, se ocupă mijlocirea imobilelor.

PRIMESC pentru reparare geru. Str. Gh. Ionescu Nr. Ap. 2.

CUMPAR și VAND aparate tografice și radio, mașini scrisă și cusut. Comisionul E. trovehnic, Eminescu 8.

AGENȚIA HATSCHEK, Bld. Carol 17 telefon 16-95 (sumele în milioane) 27: vilă luxu. fațadă Mureș, parc. 22; vilă dernă, etage, două apartamente, cottage. 15; centru, desp. bld. 20 apartamente. 7: Biser. Sârbească, colț, 6 apartamente.

CUMPAR ocazie, sufragerie dernă sau Biedermayer. Adresa Magazinul Leikovici, Reg. Maria 2.

CAUTAM pentru cantină de persoane, bucătăreasă, Adresa Banca de Credit Rom. Reg. Maria 13.

PLEC la Petroșani, primesc în milioane. Adresa Bld. Elisab. 19. et. II, ap. 14, telefon 18-

DORMITOR modern de vânzare. Str. Robu 4, Schwarz

SE CAUTA guvernantă la o vârstă de 3 ani. Se preferă maritate, să cunoască limbi străine. Adresa: Bogdan, Bulv. Reg. Ferdinand 3.

ANGAJEZ imediat lucrător pentru împletit pulovere (lucrează de mână) Adresa la ziar.

CARUCIOR adânc, modern, în stare, de vânzare imediat. Adresa Strada Cojdu 8. Între orele 15-

CAUT PORTAR, preferabil montenez. Str. Cetății 10-12.

MA ASOCIEZ cu capital și muncă restaurant rentabil. Adresa la Reclama Eminescu 4.

DE VANZARE palton de țară în stare foarte bună, rochie și o pereche de ghete No. 37, pentru dame. Str. Oceanu 5, apart. 1.

LOCOMOBIL de trecut de vânzare. Adresa la Reclama, Eminescu 4.

PROFESOARA, prepară metode de învățare, pentru corecție, particulare, mitero toate obiectele, cursuri. Adresa la ziar.

TRASURICA de copil, modernă, de vânzare. Str. Romul Velichia 18, d. 1.

ACORDEON nru. cumpăr sau vânzare. Adresa la ziar.

Royal Tel. 19-32. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Duminecă și sârbătorile la 11.30 matineu

Azi, melodii eterne — Schubert, Tchaikowski, Zeller, Millöcker.
Povești de dragoși
cu L. Sárdy, M. Egrý, A. Pothos, și Recl. Szendrőy.

Condiții de admitere la Institutul Surorilor de Caritate din Arad

Ministerul Sănătății în dorința de a da posibilitatea tineretului femeii, să se înarmeze cu toate cunoștințele necesare din domeniul igienei a gospodăriei, a sociologiei, a pedagogiei, etc., pentru a putea deveni o utilă muncitoare socială, va menține în Arad un Institut al Surorilor de Ocrotire în Str. Brătianu 15.

Se primesc absolvente de liceu sau alte școli secundare. În limita locurilor vacante se vor admite și candidate cu cel puțin 6 clase de liceu (vârsta 18—30 ani). Ministerul acordă 50 burse, adică locuință în cămin și alimentație gratuită.

Curcările durează trei ani, pregătirea se face prin ore teoretice și lucrări practice.

Inscrierile se fac la direcția școlii între orele 10—12. Cererile vor fi însoțite de următoarele acte:

1. Certificat de naștere.
2. Certificat de cetățenie.
3. Certificat de studii.
4. Certificat de sănătate.
5. Consimțământul părinților pentru candidatele minore.

Elevele vor aduce lingerie de pat, lingerie de corp, prosoape, încălțăminte și un tacâm complet. Vor plăti și costul uniformei.

Absolventele vor fi numite imediat ca funcționare a Statului, încadrate la grupa A), căci ministerul are nevoie de cel puțin 2000 surori de ocrotire.

Părinții cari doresc ca fiicele lor să fie pregătite cât mai bine să achite de obligația ce o are fiecare femeie ca mamă și cetățeană liberă. Elovele vor găsi în acest Institut nu numai instrucție, dar și educație și o reală pregătire pentru viață.

Direcțiunea

Mecanic conducător de locomotive brevetat se caută spre angajare la Industria Agricolă Ardeleană
Cal. Aurel Vlaicu 274 Arad. 589-b

Taxele cari urmează să fie plătite de cofetării

Impozitul pe cifra de afaceri convenit pentru prăjiturile produse de micile cofetării și restaurante, devenite impozabile dela 1 Aprilie 1943, se află transpus, pentru simplificarea operațiunilor sub formă de taxă proporțională la valoarea zahărului cumpărat.

Se constată însă că atât restaurantele, cât și colectările în cauză, folosesc deosebit de zahăr, pe care nu și-l mai pot procura decât în cantități reduse, fie miere, fie glucoză.

Pentru că prin plata taxei proporționale la zahăr, nu este acoperit și impozitul convenit la prăjiturile produse din alte substanțe îndulcitoare. Ministerul a dispus ca toate restaurantele și cofetăriile, pentru care s'a aprobat plata impozitului cu anticipație, să achite pe bază de borderou lunar taxa proporțională respectivă: 34 la sută restaurantele și 67 la sută cofetăriile și la prețul de cumpărare al mierei sau al glucozei folosită la producerea prăjiturilor, cu începere dela 1 Aprilie 1945.

SPORT

Reprezentanții Comisiei Centrale a Sporturilor au dat îndrumări la Arad referitor la noua organizare a sportului

În localul clubului nautic al C. F. R.-ului s'a ținut o ședință pentru organizarea sportului la Arad, cu participarea reprezentanților Comisiei Centrale a Sporturilor din București și reprezentanților sportului din Arad.

Din partea Comisiei Centrale erau prezenți d-nii Odisie Părvulescu, președintele Comisiei Centrale Sportive și membru în comitetul executiv al O. S. P.-ului, Aurel Cahane, secretarul Comitetului Central și Lică Tischer secretarul Com. Centr. de Football Sindical, iar din partea Comisiei arădane erau de față toți reprezentanții grupărilor, în frunte cu dl. Voitovici N., secretar general al O. S. P.-ului Arad și dl. prof. Blaga Nestor președintele secției de football O. S. P.

Ședința începe prin discursul d-lui Părvulescu, care lămurește cum va fi viitoarea organizare a sportului. D-sa spune:

— În ceiace privește sportul, primul nucleu îl formează fabrica, atelierul, prăvălia, etc. După fabrică urmează Sindicatul respectiv, apoi Ununea Sindicală și în urmă C. G. M. Comitetul de Fabrică trebuie să aleagă organul ajutor în sport în totul subordonat lui. După aceasta, din sindicate se vor forma comitete sportive subordonate la felul comitetului sindicatului. Forul conducător al acestora este comisia locală sportivă, subordonată și ea comisiei locale sindicale a Sindicatelor Unite, care la rândul lor sunt sub conduce-

rea directă în ceiace privește sportul, a comisiei centrale a C. G. M.-ului. Comisia Locală Sportivă se ocupă de toate sporturile. Pentru aceasta își va crea câte o comisie de 3 până la 5 persoane în fiecare specialitate și va lucra cu acestea în cadrul și cu concursul tuturor Sindicatelor. O. S. P.-ul este emanația celor cinci categorii de sportivi sindicali, școlari, universitari, militari și plugari, și coordonează toate manifestările sportive cu caracter general. Toate diferențele de neam și de rasă dispar și deci nu vor mai exista cluburi pe bază rasală.

În caz că aceste cluburi nu vor să se încadreze în noua organizație, nu se va lucra cu ele. Arbitri de football vor face parte dintr-o comisie în cadrul federației de specialitate. Se va întocmi un tablou de toți arbitrii din toate sporturile și se vor epura cei cari au arătat ură de rasă.

După această declarație a d-lui Părvulescu, reprezentanții grupărilor din Arad mai pun câteva întrebări pentru a clarifica noul regulament.

(STEP.)

CASA TURISTICĂ DIN CASOIA roagă pe toți turiștii și membrii O. S. P.-ului ca înainte de plecarea lor, în fiecare săptămână, până Joi seara, să se prezinte la Casa de Confecțiuni „Dirva” din Palatul Minorilor pentru asigurarea locurilor lor de dormit, astfel rămân fără locuri.

„USIC”-ul va fi reprezentat în oficiile de distribuire a materiilor prime

Ununea Sindicatelor de Industriști și Comercianți (USIC) capătă din ce în ce o importanță mai mare în desfășurarea vieții economice. Având ca scop sprijinirea comerțului, instituția se bucură de deplină încredere a Statului.

Astfel, guvernul a hotărât să folosească la distribuirea materiilor prime și a diferitelor pro-

duse reprezentanții „Usic”-ului.

Din informațiile pe care le avem rezultă că în viitor „Usic”-ul va fi reprezentat la diferitele oficii de distribuire de sub controlul Statului, cum sunt de pildă „Obic”, „Orap”, etc. De asemenea la repunerea în comerț a mărfurilor confiscate, distribuirea se va face către negustori prin USIC.

Anunțarea personalului casnic

Patronii cari au în serviciile lor personal casnic sunt obligați a se prezenta la Oficiul de muncă plasare și îndrumare din Arad, Primăria Municipiului, camera Nr. 34—36, pentru a procura pe seamă acestora declarații pentru obținerea cărții de muncă și buletine de intrare și eșire din serviciu.

Prezentarea pentru cumpărarea imprimatelor se va face de către patroni în zilele de 9, 10, 11 și 12 Iulie a. c. între orele 8—14.

Depunerea declarațiilor și a buletinelor completate va începe în ziua de Luni 16 Iulie a. c. în ordinea anunțată în ziarul „Patriotul” din 7 Iulie a. c.

Patronii cari nu vor procura și completa declarația și buletinul de intrare pentru personalul casnic ce ține în serviciu, vor fi aspru sancționați.

Firma colonial-comerț 1834
Kertész S.
en-gros
s'a mutat în Strada Mețianu Nr. 7
fostă prăvălia Regele Ciocolatei

Declaraarea cazurilor de moarte

Cazurile de moarte întâmplate pe teritoriul Municipiului Arad, se vor anunța medicului de circumscripție imediat și vor fi declarate Oficiului de Stare Civilă în termen de 24 ore dela încetarea din viață.

Pentru declararea unui caz de moarte se va prezenta întotdeauna certificatul de verificarea morții, eliberat de medicul de circumscripție.

Persoanele obligate să facă declarația la Oficiul de Stare Civilă sunt, membrii majori din familie, cei ce au fost de față la încetarea din viață și vecinii.

Pentru declararea cazurilor de moarte persoana care se va prezenta ca să facă declarația va cunoaște următoarele date:

a) Data naștii, b) numele, vârsta, comensuna, profesiunea, locul și data nașterii, cetățenia, neamul și domiciliul decedatului, c) numele părinților decedatului, d) numele soțului decedatului, arătând dacă acesta trăiește, a murit sau a divorțat, e) data și locul încheierii căsătoriei, f) data, locul nașterii și religia soțului supraviețuitor, g) starea la de carte a celui decedat, h) starea materială, i) câți copii a născut femeia decedată (vii și morți), k) dacă a avut avere, l) dacă a avut pensie dela Stat sau I. O. V. R.

Pentru exactitatea datelor ce urmează a fi trecute în registre, e bine să se prezinte extrasul de căsătorie al celui decedat, sau extrasul de naștere, dacă decedatul nu a fost căsătorit.

Persoana care face declarația semnează ambele registre și primește autorizația de înmormântare, iară de care nu se poate face înmormântarea nici unui cadavru.

În cazul când moartea nu a fost naturală, pe lângă certificatul medical de verificarea morții, se va cere și autorizația de înmormântare a parchetului și numai după aceasta se va anunța moartea la Oficiul de stare civilă.

Dacă cineva găsește un cadavru, este dator să încunoștințeze despre aceasta imediat autoritatea polițienească.

Când moartea a avut loc într'un spital, sanator, penitenciar, casă de sănătate, azil sau altă instituțiune sanitară, declararea cazului de moarte se face de directorii sau administratorii acestor instituțiuni, pe declarațiunea scrisă model oficios, prevăzute: cu număr de înregistrare, sigilul autorității și semnătura medicului care a verificat moartea, în termen de 24 ore dela data decedului. La toate aceste cazuri e necesar ca toate rubricile acestor declarații să fie punctual completate, pentru a se putea face înscrierea în registre și completarea buletinelor statistice.

Persoanele obligate a declara moartea și care nu vor face aceasta în termenul legal, vor fi sancționate conform art. 117. din legea actelor stării civile.

Declaraarea cazurilor de moarte se poate face la Oficiul Stării Civile în fiecare zi de lucru dela orele 9 la 11. În zilele de Duminică și sărbători, dacă înmormântarea urmează a fi făcută în aceeași zi, declararea se va face între orele 10—11.

SERVICIUL SANITAR AL JUDEȚULUI LUI ARAD, roagă pe aceasta cale pe toți d-nii medici cari practică medicina pe teritoriul municipiului Arad, cari din tre timp și-au schimbat domiciliul sau adresa, să comunice aceasta schimbare la biroul serviciului sanitar, pentru a fi găsiți mai repede atunci când sunt căuțați de organele publice.

Meseriaşul

Meseriaşul are un rol foarte important în lupta care se duce astăzi pentru refacerea ţării. Este în interesul fiecărui meseriaş de a susţine şi dezvolta meseria lui. A fi meseriaş înseamnă a fi un om de specialitate, care îşi cunoaşte meseria la perfecţie.

Pentru a deveni meseriaş, trebuie să ai cartea de meşter în meseria respectivă şi brevetul de meserie, bineînţeles în afară de excepţiunile prevăzute de lege.

Cei care exercită meseria fără formele legale, vor fi trimişi la judecată cu acte, dresate pentru exorcizarea meseriilor în mod clandestin.

Pentru a obţine cartea de meşter, trebuie depus un examen de meşter, în faţa unei comisii de calificare. Comisiunile de calificare funcţionează pe lângă Camerele de Muncă, pentru fiecare meserie în parte. Comisia respinge pe cei ce nu corespund şi admite pe cei ce reuşesc la examene.

Aceste comisii vor fi compuse din:

1. Un delegat al Ministerului Muncii. 2. Un delegat din partea patronilor.

3. Un delegat salariat. Delegaţii patroni, trebuie să îndeplinească următoarele condiţiuni: Să aibă 25 ani împliniţi, să fie cetăţeni români, să exercite meseria de cel puţin cinci ani, să fi absolvit o şcoală sau un curs profesional.

La Arad, cu întocmirea tabloului cu delegaţii patroni pentru Comisia de calificare se ocupă Comisia Locală la Sindicatelor de Meseriaş Patroni, ea lucrează în strânsă colaborare cu Camera de Muncă din localitate.

Delegaţii vor fi aleşi de Sindicatelor Profesionale şi vor trebui să corespundă din toate punctele de vedere, în ceea ce priveşte obiectivitatea lor.

Regimul democratic instaurat în România se bazează şi pe concursul larg al meseriaşilor, căci haosul care a existat, trebuie înlocuit cu ordine şi producţie. G. E.

Exproprierea pământului colaboraţioniştilor germani

În legătură cu cele relatate de noi, cu privire la şedinţa Comisiei de Reformă Agrară a plasei Aradul-Nou au mai fost expropriate averile următorilor colaboraţionişti germani: Issekutz Ladislav 50 jugăre, Grammer Iosif şi soţia 79 jugăre şi Gombos Gheorghe din hotarul Arad. Exproprierea s'a făcut de către Comisia de Reformă Agrară a Municipiului, această încadrându-se în prevederile art. 8, litera a) din Regulamentul Reformei Agrare.

LA RADIO SE VA ORGANIZA O ORĂ A COMISARIATULUI GENERAL AL PRETURILOR pentru popularizarea lucrărilor acestei instituţii. Redacţia programului o va face d-ra Niculescu, referentă la Comisariat.

În curând apare legea despre repartitia justă a obligaţiilor Armistiului

La Primăriile comunelor din judeţul Arad se vor afişa tablourile despre subzistenţele colectate pentru a stabili drepturile la premii ale plugarilor

Cooperativa — factor de ridicare a safelor

Duminecă după masă a avut loc la sala mare a Primăriei o adunare a Frontului Plugarilor. Cu această ocazie s'au discutat planurile de muncă conform hotărârilor luate la congresul general al Frontului Plugarilor, iar pe de alta parte s'a accentuat importanţa zilei de 8 Iulie, când toate forţele productive ale Aradului au muncit pentru a contribui la înzestrarea plugărimii cu unelte agricole.

Şedinţa a fost deschisă de către d. Constantin Procopie, vicepreşedintele Frontului Plugarilor, care a vorbit despre cementarea frăţiei între muncitori şi plugari.

A luat apoi cuvântul d. primar Pălinceaş Ioan, salutând în numele Municipiului plugarii adunaţi pentru prima oară la Primărie.

— În munca de refacere a ţării muncitorii şi ţăranii au un rol extrem de important. Însă la această muncă trebuie să se alature toate forţele creatoare ale poporului spre binele întregii ţări.

Ziua de 8 Iulie, ziua solidarităţii, acestul oraş cu satele din judeţul nostru constituie o dată importantă în munca aceasta de refacere a ţării.

În cursul discursului d-lui primar Pălinceaş au sosit în sală d-nii Belea Miron, secretar general al Frontului Plugarilor şi Oprea, ambii membrii în Comitetul Central al Frontului Plugarilor, care au fost îndelung ovationaţi.

D. Constantin Procopie comunică măsurile care se vor lua pentru o justă repartitie a sarcinilor izvorite din armistiul.

La aceste sarcini vor trebui să contribuie toate păturile sociale în raport cu puterea lor materială. În urma acestor măsuri, plugarii vor primi un premiu peste preţurile oficiale plătite până în prezent, în urma subzistenţelor colectate.

Aceste tablouri vor fi afişate la Primării.

D. Belea Miron a vorbit despre jafurile săvârşite din partea antonescienilor în Uniunea Sovietică şi a scos în relief că conform Armistiului trebuie să predăm numai o mică parte din ceea ce s'a luat de pe teritoriul sovietic.

— Înainte de a pleca din Bucureşti am stat de vorbă cu d. prim-ministru care mi-a comunicat că

s'a întocmit deja textul legii conform căreia sarcinile Armistiului se vor repartiza just între toate păturile sociale.

Deasemeni am bucurat să vă comunic că prizonierii cari se află în Uniunea Sovietică se vor în-

torce cu toţii în timp de 2 luni.

— Ştim cu toţii că mai există sabotori, însă este datorită noastră să-i descoperăm, pentru că ei uneiesc contra noastră a tuturor.

Să daţi declaraţii despre sabotori şi despre actele de sabotaj. Anchetele se vor începe în fiecare comună contra acestora.

D. Oprea, membru în Comitetul Central al Frontului Plugarilor, şi-a exprimat bucuria de a veni în mijlocul plugarilor din judeţul Arad.

— Să ne întrebăm — a spus d. Oprea — cine ne-au împins într'un război nedrept contra Uniunii Sovietice?

Ei sunt identici cu acela cari şoptesc astăzi la colţuri de stradă şi caută prin manevrele lor să împiedece refacerea ţării.

Frontul Plugarilor, această forţăreaţă a ţăranimii, luptă contra acestor reacţionari, contra acestor sabotori şi depune o muncă asiduă pentru refacerea acestei ţări. Prin lupta noastră am putut realiza marea Reformă Agrară şi vitejii noştri ostaşi cari se reîntorc de pe fronturi, au conştiinţa împăcată că au luptat pentru apărarea pământului lor propriu.

D. Oprea a vorbit apoi despre importanţa Comitetelor săteşti. Legile aduse de guvernul Petre Groza sunt bune şi drepte şi noi trebuie să contribuim în interesul nostru la aplicarea lor.

A accentuat importanţa cooperativelor cari trebuie să fie înfiinţate în fiecare sat.

Din partea Sindicatelor Unite a vorbit d. Munteşu Dumitru:

— Sunt încă elemente reacţionare cari vreau să împiedece frăţia celor două mari pături muncitoare. Dar ele nu vor reuşi. Prin alianţa muncitorilor şi a ţă-

ranilor vom învinge greutăţile.

Plugarul Ardelean Gheorghe a accentuat şi el importanţa războiului dintre muncitori şi ţăranii.

A luat apoi cuvântul d. Petre Şimandau, secretarul Frontului Plugarilor, care a spus printre altele:

— Măsurile luate de guvernul de largă concentrare democratică sunt aduse în interesul nostru. Programul nostru cel mai apropiat este recolta şi valorificarea cerealelor.

Se vorbeşte greşit despre o „blocare” a cerealelor. Măsurile luate de guvern tind la o valorificare bună a cerealelor şi aceste măsuri împiedică ca ţăranul să fie speculată şi rodul muncii plugarilor să ajungă pe mâna speculanţilor.

Totodată guvernul a luat măsură ca plugărimii să primească prin cooperative articole industriale, ca: ţesături, unelte, chibrituri, etc., cu preţuri oficiale, adică moderate. Scopul măsurilor luate de guvern a fost asigurarea aprovizionării populaţiei.

D. Şimandau a vorbit apoi despre rolul important al cooperativelor, repetând că trebuie să se înfaptulască pe teren data Frontului Plugarilor:

„Niciun sat fără cooperativă!”

D. Carlig Iustin a accentuat că locul plugarilor liberi este în Frontul Plugarilor şi plugarii organizaţi trebuie să ducă o luptă hotărâtă pentru îmbunătăţirea situaţiei lor alături de muncitori.

Comitetul judeţean al Frontului Plugarilor a aprobat apoi o moţiune, conform căreia organizaţia Frontului Plugarilor din Arad cere guvernului aplicarea cât mai grabnică a legii conform căreia sarcinile izvorite din Armistiul să fie repartizate într-o formă justă.

Organizarea controlului fiscal la restaurante

Ministerul Finanţelor a hotărât ca restaurantele şi bodegile, birturile care întrebunţează zarzavaturi, legume, zahăr, carne, ulei, untură, etc., sunt obligate să-şi înfiinţeze un registru vizat la Administraţia Financiară în care să treacă zilnic şi cel mai târziu până la a doua dimineaţă sub sancţiunile prevăzute de art. 48 din lege produsele cumpărate cu valorile reale.

Pe baza acestui registru şi a borderourilor întocmite se va face plata impozitului excepţional ca şi mai înainte, din 15 în 15 zile.

Plata impozitului aferent produselor utilizate între 1—15 se va face cel mai târziu la 20 ale lunii, iar pentru cele utilizate între 16—31 până la 5 ale lunii următoare. Organele fiscale vor viza săptămânal aceste evidenţe

din registrele mai sus arătate.

Deasemeni Ministerul de Finanţe a hotărât ca să se organizeze echipe care să controleze aplicarea impozitului excepţional la restaurante, cafenele, baruri, cărămi, pensuni, cofetării, etc., pentru a verifica dacă vânzările făcute de către aceste localuri de consum suportă impozitul excepţional după distincţiunile prevăzute de art. 1 din legea impozitului excepţional 13 la sută şi anume:

Consumul general 6 la sută. Restaurante de lux şi clasă I 10 la sută.

Baruri şi localuri de noapte 20 la sută.

Se va dresa proces verbal de contravenţie acolo unde se va constata că nu se respectă dispoziţiunile legii sau ordinelor în vigoare.

S-au majorat alocațiile de hrană acordate spitalelor

Constatându-se imposibilitatea de a se da o hrană suficientă asigurărilor internați în diferite spitale, sanatorii sau infirmerii la actuala alocație, care este de 400 lei zilnic, s'a hotărât ca începând dela 15 Iulie a. e. alocațiile să fie mărite astfel: Pentru spitalele din capitală la 750 lei, pentru sanatoriul Bran la 850 lei, pentru infirmeriile și spitalele din provincie la 650 lei.

Sinuciderea unei femei din Pecica

În comuna Pecica s'a sinucis femeia Lucreția Iuga. Ea și-a armat zilele, înjunghându-se cu un pumnal. Cercetările efectuate în jurul acestei sinucideri au conchis că susamintita femeie suferea de mai mult timp de alienație mintală, iar acest gest a fost comis de că ea în urma unei puternice izbucniri. Cazul fiind raportat parțetului, s'a autorizat înmormântarea.

În atenția medicilor

Îngâm pe toți domnii medici, cari delegați a face serviciul în gară, a repatrii din Str. Mărășești, la Căminul cetățenilor sovietici dela Hotelul și Str. Greceanu, să se prezinte actual la serviciu. În caz contrar vor considerați de saboteuri și se vor lua măsuri de ordine publică contra lor. De navii dintre cei repatriati se vor lua în spitale de către medicii conștienți, cu bilete de internare, având în vedere și apartinătorii acte de identitate asupra lor".

Butarii cer majorarea prețului pâinii

Înainte de masă s'a prezentat o delegație a butarilor din primar Pălmcaș Ioan, prezentându-i un memoriu, conform căruia au cerut majorarea prețului pâinii. Butarii motivează această cerere pe faptul că ulul preț a fost fixat în luna Aprilie, iar de atunci prețurile cerealelor prime întrebunțate au crescut. Primăria va lua în considerație cererea, urmând a lua măsuri.

Toate bunurile inamice trebuiesc declarate

La convocarea d-lui primar Pălmcaș Ioan s'au intrunit enclavate de masă reprezentanții butarilor și organizațiilor politice din localitate. D. primar Pălmcaș a arătat că scopul acestei convocări este de a face cunoscută tuturor partidelor și organizațiilor modurile de aplicare a art. 8 din Convenția de Armistitiu, care prevede declararea bunurilor inamice. D. primar a propus ca din partea partidelor și organizațiilor să se formeze o comisie să lucreze pe teren și totodată să controleze activitatea butarilor.

Comisia va trebui să înceapă imediat activitatea ca până la 1 August să se îndeplinească toate condițiile articolului

COMERCIANȚII ȘI INDUSTRIAȘII din București și-au afirmat hotărârea de a contribui la îndeplinirea obligațiilor izvorâte din Armistițiu

In prezența membrilor guvernului

Viitorul țării noastre depinde de îndeplinirea loială a Armistițiului

BUGUREȘTI. Duminică înainte de masă a avut loc în sala „Aro“ o importantă adunare a comercianților și industriașilor convocată de către Camera de Industrie și Comerț, pentru a trata problema unei repartizări juste a obligațiilor izvorâte din convenția de armistițiu.

La această adunare au luat parte și mai mulți membri ai guvernului.

Adunarea a fost deschisă de către d. Frigător, președintele Camerei de Industrie și Comerț din București, care a arătat că până în prezent numai țărănimii a suportat sarcinile armistițiului, ceea ce nu este just.

— Noi, comercianții și industriașii, trebuie să terminăm cu situația aceasta și

trebuie să convingem prin fapte opinia publică că vrem să contribuim și noi la sarcinile cari trebuiesc suportate de întregul popor.

Fiecare dintre noi trebuie să contribuie la aceste obligații de onoare în raport cu puterea sa

materiale.

A vorbit apoi d. Ștefan Teodorescu, președintele Ununii Sindicatelor din Industrie și Comerț, care a accentuat că în primul rând trebuie să plătească profitorii de războiu și speculanții, iar independent de aceștia, fiecare categorie a societății trebuie să contribuie efectiv la sarcinile armistițiului.

D. Niculescu-Ritz, președintele Ununii Sfatului Negustorilor, s'a alăturat celor spuse de anteriori, arătând că

negustorimea stă ca un singur bloc în jurul guvernului de largă concentrare democratică, înțelegând să sprijine prin fapte acest guvern.

D. Romulus Zăroni, ministrul agriculturii, a adresat un apel către comercianți și industriași, spunând că trebuie să arate înțelegere față de această problemă importantă și cu toți trebuie să înțeleagă că

sarcinile armistițiului nu privesc numai pe plugar. Din partea Partidului Națio-

nal-Tărănesc și Partidului Socialist-Democrat au vorbit d. Mihail Atrei Popov și I. Bărbulescu, accentuând misiunea istorică a guvernului Petre Groza. D. Neagu Anurei a luat cuvântul din partea Partidului Comunist, spunând între altele:

— Viitorul nostru ca Stat depinde de felul în ce măsură realizăm obligațiile luate prin armistițiu,

Partidul Comunist întinde mâna tuturor cari vor să contribuie la readucerea țării și cari înțeleg în mod cinstit să colaboreze la îndeplinirea obligațiilor de onoare izvorâte din convenția de armistițiu.

D. ministru Petre Bejan a reitert semnificația politică și patriotică a adunării, spunând:

— De îndeplinirea obligațiilor luate asupra noastră prin convenția de armistițiu, depinde viitorul țării noastre.

Să ne alăturăm la eforturile țărănimii și muncitorimii și toate forțele economice să contribuie la satisfacerea acestor obligații.

O scrisoare a pedagogilor din Ungaria către profesorii români

— Prosperitatea este posibilă numai printr-o strânsă colaborare a popoarelor vecine —

Cu ocazia trecerii prin orașul nostru a tânărului student maghiar Balázs Adalbert, însărcinatul tineretului progresist din Budapesta de a lua contact cu organizațiile tineretului român din București, am profitat de această ocazie și i-am cerut unele informații referitor la viața de acolo și în primul rând ne-am interesat de felul cum e privită colaborarea româno-maghiară în Ungaria.

Din cele spuse de dl. Balázs

Adalbert reese că s'a născut o mare simpatie față de poporul român care în cele mai grele timpuri a întins o mână de ajutor popoului maghiar, căzut în greu impas. Deaceia toate dovezile de prietenie ale conducătorilor români găsesc un larg răspuns în rândurile și în inimile populației maghiare. Din partea partidelor politice și a instituțiilor de știință din Ungaria pornesc numeroși delegați cari să întărească și să adâncească raporturile de prietenie dintre cele două popoare.

Actualmente în Ungaria poporul român și democrația română se bucură de o mare popularitate.

Publicăm mai jos câteva rânduri dintr-o scrisoare a Sindicatului Pedagogilor din Budapesta către Sindicatul Profesorilor români din București:

„Sindicatul Liber al Pedagogilor Maghiari din Budapesta devastată, cu dragoste frățească salută colegii români.

Câmpurile noastre sunt pârjolite și orașele noastre ruinate și jefuite.

„Datorită glorioaselor Armate Roșii și Romane țara noastră a fost eliberată de sub jugul milenar al feudalismului și de noardele fasciste.

Acuazi muncitorii, țărani și intelectuali peste prapăștiile trecutului ne-am întins mâna frățește, jurând să ne recităm țara.

„În sarcina noastră de pedagogi, cade misiunea purificării sufletelor de întunecatele umbre ale feudalismului și ale fascismului.

„Suntem convinși că pacea și prosperitatea noastră latinică numai atunci o putem câștiga dacă căutăm calea unei sincere colaborări cu popoarele vecine.

Aici în primul rând ne gândim la vecinii noștri români, armașii acelor țărani dârji, cari descori împreună cu țărănimii maghiară, în zeci de răscoale și-au afirmat voința de a trăi liberi și independenți.

„Deaceia cu cea mai sinceră dragoste frățească întindem mâna confrăților noștri români“.

Forum Telefon 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. — Dum. și sărbători la orele 11.30 fix, matineu

Azi Marele film tehnicolor **MEMPHIS BELLE** Povestea unei fortărețe sburătoare

Cinema Telet. 23-22. Repr. la orele 3, 5 și 7. Duminică matineu la ora 11

Azi filmul unguresc **Stavoy** 597 Instalație sonoră complet nouă „Castelul Imprumutat“ cu Thuray, Tolnay, Kabos, Maday, Magyar, Izare. — Casa deschisă dela orele 10

Fetița unui muncitor din fabrica „Astra” premiată în urma dispoziției d-lui prim ministru Petre Groza

Zopota Stela va primi o bursă pentru a-și urma studiile la Academia de Muzică din Timișoara

Cu ocazia vizitei sale făcută la Arad, d. prim-ministru Petre Groza a luat parte și la serbarea organizată în Palatul Cultural de către Tineretul Progresist. La această serbare a cântat la pian fetița muncitorului Zopota Ioan dela fabrica „Astra” Zopota Stela.

Primul ministru a fost impresionat de talentul fetiței, a chemat-o după serbare în lojă, a stat de vorbă și cu părinții ei și a dat dispoziție d-lui prefect

Voștinar ca să fie luate măsuri pentruca

fetița talentată să primească o bursă pentru a-și putea continua studiile la o academie de muzică.

Conform acestei dispoziții, Prefectura județului Arad sub Nr. 290—1945 a trimis o adresă d-lui Sabin Drăgoiu, directorul Academiei de Muzică din Timișoara cu următorul cuprins:

„D. prim-ministru dr. Petre Groza cu ocazia vizitării Aradului, ascultând un program

muzical la Palatul Cultural și găsind în fiica d-lui Zopota Ioan o valoare artistică excepțională, i-a oferit un premiu și o bursă pentru a-și continua studiile artistice.

Am onoare a vă ruga să binevoiți a-i da tot concursul.

Prefect: Voștinar Gheorghe. Ascultând fetița Zopota Stela, d. Sabin V. Drăgoiu, a trimis următoarea adresă prefecturii:

„D-ra Zopota Stela, fiica d-lui Zopota Ioan, a fost audiată de subsemnatul, asistat de d-na prof. Cornelia Deac și am constatat că este dotată de un talent excepțional care merită toată încurajarea spre a-și desăvârși menirea...”

D. prim-ministru a luat măsuri și la București pentruca fetița inezestrată cu un excepțional talent să primească un premiu. În urma dispoziției d-lui prim-ministru a sosit la Prefectura județului Arad o adresă a Ministerului Cultelor care a remis 80.000 lei premiu fetiței Zopota Stela. Fetița va urma Academia de Muzică din Timișoara.

A. R. L. U. S.

Asociația Română pentru strângerea gâturilor cu Uniunea Sovietică, Arad, Str. Episcopiei Nr. 22. Tel. X.

CONVOCARE

Azi secția științifică, subsecția călă convoacă medicii la ședința constituire care va avea loc azi, între orele 6.30 la sediul nostru din Episcopiei 22. Medicii care se interesează de problemele medicale și biologice din URSS sunt rugați a lua parte în măr cât mai mare.

Doamnele membre a Asociației sîngate a lua parte la constătuirea, care avea loc Miercuri, 11 Iulie a. c. 18 la sediul Asociației.

Di. profesor Mocanu Vasile va ține rînta despre marele compozitor Mussorgsky, Sâmbătă, 14. Iulie între orele 17 cu concursul cântărețului xandru Babac și a pianistei dra Grîntstein.

INFORMATIU

SINDICATUL SANITAR ARAD la cunoștință dilor medici, membri acestui Sindicat, că la Casa de Rări Sociale Arad este un post vacant medic specialist în boli de nas, urechi. Solicitanții sunt rugați a depune cererile lor la acest Sindicat. Te rugăm pe dâni medici, cari dorzît de acord că toate măsurile particulare, să se adreseze acestui dicat cu o cerere în acest sens.

PENTRU AZI MARTI 10 IULIE LA ORELE 18.30 cel mai bun sunt convocați la sala Culturala Locale toți responsabili teatrali și muzicali din Comisiile Culturale a Sindicatelor Arad. Aceasta va fi o zi săptămânală la care se vor rezolva chestiunile în general a acestui resort. Și la care e necesar să nu lipsească membri. Acei ce nu și-au înfiat Comisia Culturală, este necesar să și-o formeze cât mai urgent și să și trimită responsabilul cum arătăm mai sus. — Responsabilul teatral al Comisiilor Culturale Locale.

FUNCȚIONARI ȘI ANGAȚII PARTICULARI ȘOMERII se prezintă la sediul Sindicatului Funcționarilor Partidului (Str. Horia 2) începând de azi 9 Iulie între orele 15—17 pentru înscriere în vederea plății.

RUGAM PE TOTI EVREII să fie prezenți în ziua de 11 Iulie 19 în edificiul Comunității. Str. diș 8.

Știri sindicale

DIRECȚIA REG. SILVICĂ Serviciul Comercial. Nr. 7805—publicațiune. Se publică spre cunoștință generală că în ziua de 13 Iulie 1945 administrația Casei Pădurilor Statului curești, Bul. Tache Ionescu Nr. 10 Direcțiunea XI. Regională Silvică la ora 11 se va vinde prin licitație publică cu oferte închise și sigilate ocolul silvic Valea Mare, 46.712 hectare de stejar în valoare de 1.000.000. De condițiunile speciale pot fi știință dela Direcțiunea XI. Regională Arad și Ocolul Silvic, Valea Mare, Direcția silvică, Arad.

Vânzarea băuturilor alcoolice a fost interzisă

— Circulația este permisă până la orele 24 —

D. prefect Voștinar Gheorghe a semnat o ordonanță conform căreia începând de mâine 11 Iulie toate localurile publice vor închide la orele 23, iar circulația pe străzi este permisă până la orele 24. Toți acei cari luc rezază în timpul nopții, vor cere autorizații de circulație dela Chestura Poliției.

Deasemeni, începând de mâine vânzarea băuturilor alcoolice este interzisă, afară de bere.

Autorul moral al uciderii măcelarului Koch Nicolae a fost arestat la Arad

— El este un croitor, fost agent al Gestapoului —

Organele Chesturei Poliției Arad au reușit să aresteze pe unul dintre cei mai periculoși agenți arădani ai Gestapoului în persoana croitorului Schumacher Emil, născut în anul 1919, care este autorul moral al uciderii măcelarului Koch Nicolae din Arad și care este bănuțit că a luat parte la un număr mult de omururi în timpul invaziei hitleriste. Bortbyste din Septembrie anul trecut.

Poliția din Arad a avut cunoștință de câteva zile că Schumacher Emil se află la Arad. S'au întreprins cercetări și în cursul zilei de ieri agentul Gestapoului

a fost prins de către comisarul Stern Constantin.

Cu ocazia audierii sale, Schumacher a căutat să nege că a avut vreun amestec în uciderea măcelarului Koch Nicolae, dar ulterior a declarat că el a stat în serviciul Gestapoului. În ziua de 14 Septembrie 1944, deci cu 24 de ore după ce hoardele fascistice au invadat Aradul, Schumacher Emil a observat că la colbul străzii Moise Nicoara staționează o mașină a Gestapoului. El s'a prezentat imediat la ofițerul din această mașină, anunțându-l că la piața Avram Iancu locuiește un evreu, care după 23 August a lignit pe mai mulți ofițeri germani. Ofițerul Gestapoului s'a dus cu Schumacher la locuința lui Koch Nicolae, pe care însă nu l-au găsit acasă. Schumacher declară că a doua zi, când Koch a fost ridicat dela locuința sa, el n'a fost printre oamenii Gestapoului și numai în ziua de 16 Septembrie a auzit că acesta l au împușcat pe Koch. Tot în ziua de 16. Septembrie, Schumacher s'a întâlnit cu ofițerul german, căduta l-a denunțat pe Koch Nicolae. Acesta l-a spus că are nevoie de un aparat de radio. S'au dus împreună la locuința familiei Winternitz din Str. Ocol. diș. de unde au ridicat un aparat de radio.

În ziua de 17 Septembrie cu același ofițer german au spart ușa unui magazin din Str. Brătianu și au dus mărfurile din acest magazin. Schumacher a plecat din Arad odată cu retragerea trupelor hitleriste. Înainte cu câteva zile s'a reîntors la Arad și a trăit ascuns în diferite case din periferia orașului. După ce se va stabili lista completă a fărădelegilor comise de el, va fi prezentat organelor justiției pentru a primi pedepșa bine meritată.

O consfătuire interalistă pentru rezolvarea problemei alimentării Berlinului

LONDRA. După intrarea trupelor anglo-americane în capitala Germaniei și ocuparea zonelor destinate lor conform convențiilor dintre cele trei puteri aliate, a început o conferință între comandanții militari aliați ai Berlinului pentru a rezolva problema alimentării populației civile germane din Capitală.

Din partea armatei roșii a luat parte la consfătuire mareșalul Jucov. S'a căzut de acord ca toate măsurile cari se vor lua, vor fi identice și unice pentru toate districtele de ocupație. Va fi stabilit un singur sistem de alimentație pentru întreaga populație a Berlinului.

CertIFICATELE eliberate de școlile cu limbă de predare maghiară vor fi recunoscute

Certificatele și diplomele eliberate de către toate școlile de Stat și confesionale cu limba de predare maghiară, elevilor cari au urmat la aceste școli în anul școlar 1944—45, se recunosc valabile întocmai că certificatele eliberate de școlile de Stat.

Certificatele eliberate elevilor cari au dat examene particulare la școlile de Stat cu limba de

predare maghiară, în 1944—45, vor fi validitate după ce aceste examene vor fi verificate.

Deasemeni se va recunoaște valabilitatea tuturor diplomelor și certificatelor de studii obținute de cetățenii români pe teritoriul Ardealului de Nord între 1 Septembrie 1940 și 1 Septembrie 1945.

LOCUITORII DIN SECTORUL ADMINISTRATIV MUREȘEL ȘI SUBCETATE dela vârsta de 18 ani în sus, sunt rugați să se prezinte în ziua de 13 Iulie a. c. orele 6 d. m. la Primăria din Mureșel, în vederea organizării și funcționării gârziilor cetățenești. Di. comisar dr. Pașca, șeful circ. a II-a de poliție, va da lămuririle și instrucțiunile necesare.